

<p>Από: <b>CRAIG BROADBAND MON. I.K.E.</b>  3ης Σεπτεμβρίου αρ. 144, Τ.Κ. 11251,  Αθήνα  Υπ. Επικοινωνίας: <b>Jonina Craig</b>  (<a href="mailto:joninacraig@gmail.com">joninacraig@gmail.com</a>,  <a href="mailto:tstrav@yahoo.gr">tstrav@yahoo.gr</a>)  Τηλ: 6977711710  <a href="http://www.craigbroadband.eu">www.craigbroadband.eu</a></p>	<p>Προς: <b>Εθνική Επιτροπή</b>  <b>Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων</b>  Λ. Κηφισίας αρ. 60, Τ.Κ. 15125,  Μαρούσι</p>
--	--

Αθήνα, 4 Μαΐου 2020

Θέμα: **Διεξαγωγή Δημόσιας Διαβούλευσης αναφορικά με την Χορήγηση Δικαιωμάτων Χρήσης Ραδιοσυχνοτήτων στην ζώνη 410-430 MHz**

Η εταιρεία μας με την επωνυμία «CRAIG BROADBAND ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε.» με την παρούσα ευχαριστεί την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων της Ελλάδος (εφεξής «ΕΕΤΤ») για την ευκαιρία που μας παρέχει και προβαίνει στο σχολιασμό της δημόσιας διαβούλευσης της ΕΕΤΤ, σχετικά με την κατανομή ραδιοσυχνοτήτων στη ζώνη 410 - 430 MHz.

Η προσφάτως συσταθείσα εταιρεία μας στην Ελλάδα με την επωνυμία «Craig Broadband Μονοπρόσωπη Ι.Κ.Ε.», ελέγχεται και διοικείται από την 4η γενιά της οικογένειας Craig. Για πάνω από 72 χρόνια, η οικογένεια Craig δραστηριοποιείται στο χώρο των τηλεπικοινωνιών και κατέχει άδειες ραδιοφάσματος, αρχικά, ραδιοφώνου, εν συνεχεία τηλεοράσεως, ενώ, κατά τα τελευταία είκοσι πέντε έτη, ασύρματων δικτύων για την πρόσβαση στο Διαδίκτυο. Έχουμε δραστηριοποιηθεί και δραστηριοποιούμαστε ακόμα σε πολλές χώρες, όπως η Νέα Ζηλανδία, ο Καναδάς, η Ελλάδα, η Καμπότζη, το Λάος και οι Η.Π.Α. έχοντας επενδύσει πολλά χρήματα για την αγορά και ανάπτυξη δικτύων WiMax.

Αρχικά, σας δηλώνουμε ότι υποστηρίζουμε πλήρως τους στόχους τόσο της ΕΕΤΤ όσο και της CEPT που περιγράφονται στην παράγραφο 2 της Δημόσιας Διαβούλευσης με τίτλο «ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΕΤΤ».

Εν συνεχεία μελετήσαμε και κατανοήσαμε την παράγραφο 3 της Δημόσιας Διαβούλευσης με τίτλο «ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ». Απαντώντας στην ερώτηση με αριθμό 6. της παραγράφου 9 της Δημόσιας Διαβούλευσης με τίτλο «Παράρτημα Α», θεωρούμε ότι, εφόσον δεν υπάρξει ενδιαφέρον από την αγορά για άμεση απόκτηση φάσματος στην εν λόγω ζώνη, η ΕΕΤΤ θα μπορούσε να παρατείνει τα υφιστάμενα δικαιώματα για χρονικό διάστημα 12 - 18 μηνών. Επίσης θα τηρήσουμε τις υποχρεώσεις των κατόχων δικαιωμάτων να εγκαταστήσουν, να λειτουργήσουν και να συντηρήσουν ένα ασύρματο αδειοδοτημένο δίκτυο σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τις διατάξεις του «Δικαίωμα Χρήσης Ραδιοφάσματος».

Κατανοούμε ότι το φασματικό τμήμα 413.75 - 415.75 και 423.75 - 425.75 παραμένει μη διαθέσιμο για ένα χρονικό διάστημα. Έχουμε έντονο ενδιαφέρον για τη χρήση αυτών των συχνοτήτων και οποιωνδήποτε άλλων συχνοτήτων εντός της ζώνης 410 - 430 που δεν είναι διαθέσιμες στη δημοπρασία.

Επιπλέον, συμφωνούμε να παρέχουμε την κάλυψη που περιγράφεται στο άρθρο 5.5 της Δημόσιας Διαβούλευσης, ωστόσο, θα θέλαμε να διατηρήσουμε την ευκαιρία να συζητήσουμε με την ΕΕΤΤ ένα σχέδιο που περιλαμβάνει τον ίδιο αριθμό ισότοπων κυψελών και τα ίδια χρονικά πλαίσια ανάπτυξης, μια πιθανή διαφορετική στρατηγική ανάπτυξης αντίστοιχης ωφέλειας για το Δημόσιο, εάν η επιχείρησή μας ακολουθήσει διαφορετική κατεύθυνση. Η ζώνη των 450MHz δεν είναι προς το παρόν προσβάσιμη στις περισσότερες φορητές συσκευές, επομένως το επιχειρηματικό μας μοντέλο δεν θα βασίζεται σε ένα παραδοσιακό μοντέλο κινητού τηλεφώνου. Αντ' αυτού, θα παρέχουμε ευρυζωνική κάλυψη σε «rural» περιοχές και περιοχές με ανεπαρκές δίκτυο και οραματιζόμαστε ότι το IoT θα αποτελέσει παράγοντα αύξησης των εσόδων στο μέλλον. Οι εφαρμογές IoT θα ενεργοποιηθούν από το δίκτυό μας δεδομένης της ευρείας κάλυψης, της άριστης διάδοσης και της ισχυρής διεύθυνσης στα νοικοκυριά. Οι εφαρμογές IoT δεν



έχουν ακόμη εισαχθεί στη μαζική αγορά και ειλικρινά είναι δύσκολο να προβλεφθεί, ποιες εφαρμογές θα είναι οι πιο δημοφιλείς. Από την εμπειρία που έχουμε αποκτήσει από τη δραστηριοποίησή μας σε άλλες αγορές, όπου έχουν εισαχθεί προηγμένες υπηρεσίες, προσπαθήσαμε να εξετάσουμε τι προβλέπουν οι ειδικοί, ωστόσο είναι ακόμη πρώιμο στάδιο. Η πίστη μας στην τεχνολογία και ιδιαίτερα στην ασύρματη τεχνολογία είναι αυτό που μας οδηγεί στην απόκτηση και χρήση φάσματος στην Ελλάδα.

Παρά το γεγονός ότι, συμφωνούμε με τις προτάσεις σας, αναφορικά με τη διαδικασία χορήγησης των δικαιωμάτων στη ζώνη στη ζώνη 410 - 430 MHz, όπως αυτές διατυπώνονται στο κείμενο της Δημόσιας Διαβούλευσης, ωστόσο, προτείνουμε οι πληρωμές να γίνουν με δόσεις και συγκεκριμένα 30% να καταβληθεί κατά την κατακύρωση του διαγωνισμού και το υπόλοιπο ποσό να εξοφληθεί στα επόμενα πέντε (5) έτη σε έντοκες ετήσιες ισόποσες δόσεις.

Επιθυμούμε να συμμετάσχουμε στο Διαγωνισμό για το φάσμα των 2MHz με την αρχική προσφορά να ανέρχεται από €150.000,00 έως σε €300.000,00 για κάθε μπλοκ. Όσο ευρύτερη είναι η διοχέτευση των μπλοκ τόσο το καλύτερο. Εάν, για παράδειγμα, μπορέσαμε να υποβάλουμε προσφορές σε 2 μπλοκ των 5 MHz, αυτή θα ήταν η προτίμησή μας.

Δεν μας είναι εύκολο να προτείνουμε τιμή πρώτης προσφοράς με μεγαλύτερη ακρίβεια, καθώς δεν κατορθώσαμε να βρούμε συγκριτικό μέγεθος, διότι αυτό το φάσμα δεν χρησιμοποιείται ευρέως και έχουν χορηγηθεί δικαιώματα μέσω ιδιωτικών συναλλαγών, για τις οποίες το τίμημα δεν έχει αποκαλυφθεί. Επίσης προτείνουμε να συμπεριληφθούν και να διατυπωθούν εξ αρχής τα δικαιώματα ανανέωσης της άδειας, στο σώμα της αρχικής άδειας. Όσο μεγαλύτερη είναι η διάρκεια της άδειας τόσο το καλύτερο, γι' αυτό προτείνουμε να χορηγηθεί το δικαίωμα για είκοσι (20) έτη αντί για δέκα πέντε (15),

Η εταιρεία μας διαθέτει την εμπειρία και την τεχνογνωσία για τη δραστηριοποίηση στο χώρο των τηλεπικοινωνιών και σας δηλώνει την πρόθεσή της να εκκινήσετε τη διαδικασία χορήγησης Δικαιωμάτων Χρήσης Ραδιοσυχνοτήτων για επίγεια συστήματα παροχής

υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών στη ζώνη των 410 - 430 MHz. Επίσης παραμένει στη διάθεση της ΕΕΤΤ για περαιτέρω διευκρινίσεις, αναφορικά με τη Δημόσια Διαβούλευση.

Για την **CRAIG BROADBAND MON. Ι.Κ.Ε.**

**Η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΡΙΑ**

*Jonina Craig*  
**CRAIG BROADBAND ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ**  
**ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ**  
3ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 144 • ΑΘΗΝΑ Τ.Κ. 112 51  
ΑΦΜ: 801258489 • ΔΟΥ: ΙΓ' ΑΘΗΝΩΝ  
ΑΡ. Γ.Ε.ΜΗ.: 152885301000

**JONINA CRAIG**